

您呼我应 情系百姓

本报热线:6329 6666
7777

赵超构新闻奖名专栏

信箱 nywbrx@126.com

人民路行道树四周长凳屡遭破坏——

本为方便市民 何忍下此“毒手”

NYWR
热线反映

近日,市民李女士拨打本报热线反映说,城区人民路两边有许多固定在行道树周围的长凳,平常很多人在那里休息,但现在很多都被人破坏,希望相关部门及时维修,并管管这种现象。



文化宫广场前被破坏的长凳 本报记者 王冕 摄

NYWR
记者出击

人民公园对面长凳屡遭破坏

8月2日,记者根据反映人李女士提供的线索,沿路走访,看到从七一路与人民路交叉口附近一直到建设路和人民路交叉口附近,都有这种现象存在。

反映人所说的长凳是指人民路一些路段两边人行道上,行道树四周摆放的长凳,空间允许情况下一般四条为一组,在树下整齐地围成一圈。记者先在人民公园对面看到,组长凳中的一条凳子上面的板子缺了一根木条。附近商户说,这条长凳一两周前整个板子和底下的石墩分离,可能是夜间被人破坏,最近修好了,但板子还是有缺损。以前也曾经坏过、修过,没想到现在又成了这样。

文化宫广场前长凳破坏严重

记者一路往南走,在文化宫

广场前看到,人行道上三组长凳全都出现不同程度损坏。其中有两组长凳破坏十分严重,分别有一条凳子整个板子都空了。

附近商户对这些凳子何时被破坏没有印象,只说有较长一段时间了。他们提出,凳子坏成这样,与人行道上乱停放的机动车也有一定关系,一位商户说,他经常见到机动车往人行道上停,碰着、撞着长凳。

粮业大厦门前长凳“分家”

在粮业大厦门前,一组长凳被拆分,一条到了两米左右远的门店墙外,只剩下三条凳子围在树下。附近群众告诉记者,大概一周前长凳还不是这样,不知谁竟把长凳搬得这么乱。“那石墩有多沉,肯定不是一个人能搬走的,谁知道他们搬这个有啥目的。弄得多不好看,人们也不方便坐了。”一路上,记者也发现,

不少长凳都有较明显的位置偏移的情况。

而七一路口农行北边的长凳,都存在有木条缺损的情况。

长凳深受市民喜爱 破坏者快住手

在采访中,一位在树下长凳上乘凉的老大爷就这种现象对记者说,人民路上这些长凳,尤其到下午和晚上,基本上都坐满了人,来晚了都没地方坐。多是附近商场购物的人和附近居民,逛街走累了坐在树下歇会儿,天热了和邻居们一起到树下乘凉休闲,本是十分惬意的事,可惜竟有人随意破坏。长凳是公共设施,本就不能破坏,这不仅减少大家休闲空间不说,也影响市容市貌。希望那些人能注意自己的素质,相关部门也经常来管管,维护好路边的这些长凳。⑩1

本报记者 王冕

汉光武帝刘秀在树荫下休息,树荫长绕不退——

饶良镇的传说

□本报记者 陈虹 通讯员 焦鸿儒

社旗县城东南27公里处的饶良镇,历史文化悠久。在县城东南一带至今还流传着这样一个顺口溜:饶良有个古寨墙,圈围共有三里长,土匪洪水都能挡,从古到今保安康。如今,当你走进饶良镇,仍然能一睹镇东部和镇西部古寨墙的雄姿,镇东头的一口古井和一棵大槐树也保存完好,而饶良镇名字的来历就与这棵大槐树有关。

7月24日,在市民政局和社旗县民政局相关同志的引荐下,记者来到了社旗县饶良镇探访。社旗县饶良镇文化中心办公室主任张天增把记者带到镇东菜园一棵大槐树下,讲起了饶良镇名的来历。相传西汉末年,王莽篡汉后残酷镇压各路起义军,更把刘秀视为重点讨伐对象。一天,刘秀一行被王莽的兵马一路追杀到社旗县饶良镇境内。时至正午,刘秀一行酷暑难耐,饥饿交加,人困马乏,刘秀便决定在饶良街东菜园一棵大槐树下纳凉歇息。不知不觉间,刘秀睡到了太阳西沉仍然没醒,而浓厚的树荫一直围绕着刘秀的龙体转过来转过去,太阳一点也

没晒着刘秀。等天快黑了,渐渐睡醒的刘秀起身走出不远,发现距离大槐树不远处还有一口古井,刘秀喝上一口,顿感神清气爽,精神倍增。此时,刘秀再远望王莽的追兵,早已没有了踪影。刘秀深感此地很有灵气,不由地赞叹道:“此处真乃绕凉宝地也”。后人遂取“绕凉”谐音“饶良”。

张天增告诉记者,社旗饶良一带民众以诚信为风尚,“饶”代表宽恕,宽厚,以礼施人,凡事退后一步,当容人处且容人;“良”代表优良、精良,品质等。大意为“富饶美好”之意,该镇名一直沿用至今。

记者再仔细观看大槐树,但见此树根深枝壮,盘盘枝叶旋转而立顶。据附近村民讲,每到农历正月和二月份,就有许许多多的体虚病弱者来到大槐树下,祈求神树保佑平安。而那大槐树旁边的那口古井,这么多年来一直泉涌不断,村民们用古井里的水浇地,取之不尽,用之不穷。

欢迎读者提供南阳典型地名故事,参与热线:63296666、13838988339、18211807188,或发邮件至本版上方公布的信箱。⑩3

医圣祠街 路灯不亮

NYWR
热线反映

近日,有市民拨打本报热线反映说,城区医圣祠街有很长一段路上的路灯最近一直都不亮,晚上路上缺少照明,十分不安全,希望相关部门快来维修。

NYWR
记者出击

8月2日,记者根据市民反映来到独山大道与医圣祠街交叉口的药都市场采访。市场里的商户告诉记者,最近有一个月左右时间,从独山大道往西到张仲景石像一段的医圣祠街,路灯都不亮。

一位商户对记者说,在路灯突然不亮前,城区曾经下过雨,因此大家怀疑是否是线路还是哪里坏了,才导致路灯不亮。这段路有四

五百米长,路两边商铺晚上一直亮灯的不多,商铺后面都是居民点和小区,没有路灯照明可不行。“晚上这一段路上都黑洞洞的,可不安全了。”商户说,药都市场里平常过的车也不少,晚上缺少照明,大家都感到很不方便和不安全。希望相关部门快来看看,尽快维修,恢复这一段路上的路灯照明。⑩3

本报记者 王冕

本报与南阳市民政局联办
南阳地名故事
河南浦鑫物业特约刊登 电话:63222225

说吧
有事您说话
热线 6329 6666
7777

一先生 现在在南阳市在搞“双创”,但是工农北路326号家属院内依旧是

脏乱差,社区的工作人员去过好多次,但是情况也没有改善。

李先生 城区汉冶西巷七色花幼儿园后面的路上堆了两堆很大的垃圾,但是一直没人管。⑩3